

## Választás a kiszombori kerületben.

SZEGED, október 29.

A felszabadult kiszombori választókerület polgársága vasárnap járul az urnák elé, hogy a jelöltek tömegéből kiválassza azt, aki méltóképen képviselheti az egykori nagyszentmiklósi kerületet. Őt jelölt küzd a mandátumért, akik között báró Horváth Emil belügyi államtitkár és Kiss Menyhért tanár fogják és küzdelmet folytatni egymással.

Horváth Emil államtitkár mellett a kiscsárdák és iparosok foglalnak állást, mert belátják azt, hogy a mostani nehéz időkben teljes sullyal bíró emberre van szüksége a sok megpróbáltatást átélte területnek. Horváth államtitkár a kormány jelöltje s mint ilyen, a kerület földnélkülieinek földhöz juttatását is mindennek előtt szívével viselve, befolyásával gondoskodott arról, hogy a körutja alkalmával elhangzott panaszok orvoslást nyerjenek. Így a hadirokkantak igényjogosultságát revízió alá veszi s az illetmények folyósítása kezdetét vette. De a nincsetlenek során is segít s már napokkal ezelőtt leérkeztek a kerületbe a földbirtokrendező bíróság megbízottjai, akik a törvényes intencióknak megfelelő munkájukat megkezdették. A kiszomboriak, algyő községiek és a ferencszállásiak már is láthatják Horváth államtitkár munkájának eredményét s ezért is a Horváth Emil belügyi államtitkár pártja nap-nap után erősödik. A választókerületek polgárai belátják azt, hogy sikert és támogatást csak azon komoly politikusoktól várhatnak, akik az állam kormányzatában részt vesznek s ott sullyal és tekintéllyel bírnak. A különböző jelöltek ígéreteitől agyonkábított választók kezdenek kijózanodni s Vassek visszalépése után Gulácsy és Manajló visszalépése is küszöbön van.

**A Kormányzó ur Ófőméltóságának látogatását, az egyetem felavatását, a szegedi körlet katonai sportversenyét ma mutatja be a Belvárosi Mozi.**

**Brillians és arany ékszereket,** ezüst és arany pénzeket a legmagasabb napi árban vesz 1049

Mülholfer ékszerész, Kárász-u. 2.

## SZINHÁZ

### HETI MŰSOR:

Szombat: Az apám felesége. A) 16. Vasárnap délután: Pacsirta, operett. Vasárnap este: A kis kadét, operett. Hétfő: Rigoletto, opera. Kedd délután: Molnár és gyermeke. Este: Haramiak, szomorujáték. Szerda: Az apám felesége, vígjáték. Csütörtök: Bucsukeringő, operett. Bemutató A) 17. Péntek: Bucsukeringő, operett. B) 17. Szombat: Bucsukeringő, operett. Vasárnap délután: Gyermekasszony, népszínmű. Este: Bucsukeringő.

\* A színházi iroda hírei. A ránk következő hét színházi eseménye Strauss Oszkárnak, annyi világot járt operett szerzőjének legújabb műve, a Bucsukeringő lesz. Pompás a meseje, csupa népszerű melódia a muzsikája, biztos a sikere. A vezérszerep Koronkay Rózié, kivülé Fenyő Irma, Máthé, Barna, Lutabár, Soós segítik elő a diadalát. A színház öt egymástáni estére tűzte műsorára. A hét többi napját a legújabb sikert aratott darabok foglalják le, kedd délután a hagyományos Molnár és gyermekeivel.

## Emlékezés Tömörkény Istvánra.

— Látogatás az író özvegyénél. —

SZEGED, október 29.  
(Saját tudósítónktól.)

Küszöbön a Mindszente napja. A koszorúzás már javában folyik és gazdag és szegény egyaránt azon igyekszik, hogy koszoru vagy virág jusson elhunytjai sírhalmára. Egy napra kivirágzik a temető is, a csöndes emberek birodalma, ahol eső helyett a szeretet könnyei áztatják a részben friss, részben szétmálolt hantokat.

Négy éve már, hogy a nagy magyar író, Szegednek mindenkoron való büszkesége: Tömörkény István a belvárosi temetőben alussza örök álmát. Sirját még mindig csak egyszerű fakereszt jelzi, amelyen időszakonként nyílnak a különféle virágok, hervadó emlékeztetői egy élő valóságnak: hitvesi hűségnek és a gyermeki szeretet hálás kegyeletének. Vajjon Mindszente napjára, a bus árvaságban maradt család megemlékezésén kívül jut-e, kerül-e, ha csak egy szál virág is a sírhalmára? Gondol-e rá a város, amelyet kitarító hűséggel szeretett és amelyet ragyogóan szép és maradandó írásaiban megörökített? Bizonyára igen.

A mai generáció talán alig is tudja, hogy kije is volt Tömörkény István a „szegedi város”-nak. Hogyan szerette a várossal együtt az embereket is, intézményeit is és hogy igyekezett mindenkivel, különösen aki idelátogatott, megismertetni, megkedveltetni a várost, annak kulturáját és a közjót szolgáló cselekedeteit. Írók, művészek és egyéb kócosok, országos híru nevezetességek, sőt a kormányhatalom faktorai is, Tömörkényben és rajta keresztül szerették meg Szegedet és segítettek elő különféle törekvéseit. Aki csak valaki volt az országban és Szegedre hozta az utja (abban az időben sokan és sokszor vetődtek ide) nem kerülte el Tömörkénynek Oroszlánutcai hajlékát. Falatozás, megcsöndes poharazgatás mellett jobbára a szeretett városról folyt a szó, a szegedi városról, amely az ő szemében a legszebb, a legkiválóbb, a leg többre volt érdemes nagy Magyarországon.

Tömörkénynek a gyakori vendéglátásokban segítő társai is voltak: Móra Ferenc és Sz. Szigethy Vilmos, akik családi otthonukban mindig szívesen és módossággal látták vendégül mindazokat, akiknek a révén a város részére erkölcsi előnyöket reméltek elérni. Ebben a három-egy családban mindig minden a városért történt, a városért, amelynek a jóvoitja mindig előbbre való volt, mint az egyéni érdek. Kevesen tudnak erről, sem azokról a névtelen írásokról, amik a fővárosban láttak napvilágot és amiknek minden betűje a város nagyrahivatottságáról

szólt, a város dicsőségét zengte és hirdette lelkesen, lelkesítően.

Régmult idők, amikre jól esik visszaemlékezni és amikre — úgy érezzük — kell is visszaemlékezni, különösen a mai időkben, amikor csak a szavak hangosak, de a cselekedetek némák és cörlenek.

Tömörkény István hű fia volt a városnak, munkás, hasznos polgára és gazdag a szegénységében is, mert bőkezűen, teli marokkal szórta lelkének dus és értékes kincseit; magvető volt, akinek az aratása alig volt egy marék virág. És ő, aki ragyogó írásaival embertársainak a lelki derűt megszerezte, magának nem szerzett egyebet, mint azt a fakeresztet, amely a sírját jelzi.

Most, halottak napja előtt és hogy a Délmagyarország-nyomda kiadásában új kötet jelenik meg néhai Tömörkény Istvánnak, felkerestük az özvegyét, hogy megtudjuk, mint van, hogy van, hogy éli a magára maradvány bus napjait, volna-e valami kívánsága, mondani valója a múltból, a szomorú jelenről? Betegen, a fájdalomtól egy kissé megtörtén találtuk az „elnöknét”, aki nekünk, betűvetőknek, az újság napi krónikásainak már csak einöknénk, tisztelt nagyrabecsült elnöknénk marad.

Az új fészekben, a tisztaság e meghiúsított hajlékában a régi butorokat látjuk és az ismert képeket, rajzokat, amelyeket annak idején Vágó Pál, Garai Ákos rajzolt Tömörkény írásaihoz és Tóth-Molnár festett kiváló talentummal. A falon függ Tömörkény nagy arcképe, az ülőasztalon, kis állványokon pedig a gyermekek: a László, meg a Pösze arcképei díszelnek. Az asztal mellett, kendőbe burkolva, egy kissé fázósan ült Tömörkényne. Nehezebbre esik a járás, fájlalja minden tagját és amint mondta, teher már neki az élet. De nem panaszkodott semmiért és senkire. A bölcsök nyugalomával mindenbe beletörődött. És miután nem abból a fajtából való, aki mutogatni, hangoztatni szokta a sebeit, elmúlt időkre terelte a beszédet, a szépre, a jóra, amikor még a Pista is köztünk volt és dolgozott érte, a Laci gyerekéért, meg a Pösze leányzóért. Amikor a két gyerekről beszélt, felragyogott bánatos két szeme.

— Nem bánt engem semmi, csak az fáj, hogy a gyerekeknek semmi sem jut a fiatalság örömeiből. Dolgoznak miattam, érettem. De ennek én nem igen tudok örülni.

Némán maga elé nézett, mintha elgondolkozna a multon, a sivar jelenen. Majd csöndes megadással mondta:

— Minden úgy van jól, ahogy van. Pista is ezt hajtogatta folyton.

Pár percnyi némaság következett. Majd a kötet felől érdeklődött, hogy milyen lesz a kiállítása, a költőse,

mikor jelenik meg és mindazokról, akik az ura mestersége révén közel állnak hozzá, de akikkel a betegkedése miatt nem jöhet össze.

— Maga is ritkán néz mostanában felénk. — És be sem várva a meglepetődést, megnyugtatót:

— Tudom, hogy akad dolga elég. Pöszeinek, Lacinak is kerül, reggeltől napestig. Ők fiatalok, egészségesek, bírják is, szeretik is a munkát.

Látogatásunk ideje alatt panaszos szó nem hagyta el az ajkát. A nehéz viszonyokról, a létért való küzdelemről nem akart beszélni, sőt kitért a téma elől, mintha csak azt akarta volna mondani, hogy Tömörkény Istvánnak nem lehet panaszja, sem oka a keserűségre.

Ime az erős fáju, erős vágásu, igazi magyar asszony, aki mindenbe szóltanul beletörődik; aki elvonulva éli özvegysege napjait, nem akar terhére lenni senkinek; aki a múltban sem hordta a szívet a ruháján kívül és aki most sem mutatja meg senkinek a szíve sebeit, fájó érzéseit. De jó is tudni, hogy vannak még ilyen lények is, akik elé a legnagyobb tisztelettel és hódolattal szabad csak járulni és akikre úgy kell feltekinteni, mint a lelki ragyogások kiválóságaira és akik a magyarság igazi nagyszonyait alkotják, akik a legtisztább erényektől ékesek és minden becsülésre érdemesek.

## SPORT

**Még egy utolsó kísérlet.** Tibor Lajos, a Budapesti Labdarugó Szövetség alelnöke, tegnap táviratilag hívta föl a déli kerület elnökségét, hogy lehetőleg utazzon a csapat Szombathelyre, a kerületek közötti válogatott mérkőzés lejátszására. A sürgöny azonban oly későn érkezett, hogy még az esetben, ha az ismeri akadályokat elilimínálhatták volna, sem utazhatott volna el a csapat Szombathelyre.

**Vasárnapi szegedi sportesemények.** Holnap, azaz vasárnap délelőtt a SzAK ifjúsági csapata a SzATE kombinált csapatával játszik, délután pedig az I. és II. csapatok tartanak nagyobb tréningmérkőzést Takács tréner vezetésével. Ugyancsak holnap kerül eldöntésre a SzTK—KAC bajnoki mérkőzés is.

**Átirat megy a csabai rendőrséghez.** A MLSz déli kerületének fegyelmi választmánya Kandiba bíró jelentése alapján foglalkozott a Vasutas—Csabai Előre mérkőzésen felmerült incidenssel. A fegyelmi választmány elhatározta, hogy miután a csabai közönség ellen ezek a panaszok állandóak, a fegyelmi választmány felkéri a tanácsot, írjon át a csabai rendőrségnek, hogy a belügyminiszteri rendeletnek a legmesszebbmenőkig szerezzen érvényt, mert ellenkező esetben a MLSz elfogja tiltani a csabai pályákat a labdarugó-mérkőzések rendezésétől.

**A Szegedi Vasutas—KAC bajnoki mérkőzésre a Vasutas, mint pályaválasztó, a november 6-án megtartandó bajnoki mérkőzésük színhelyét a SzAK ujszegedi sporttelepét jelölte ki.**

**A magyar válogatott csapatban a svédok elleni mérkőzésen valószínűleg néhány új, de igen tehetséges játékos fog szerepelni.** Jobboldali fedezetnek most Westert (VII. ker.) kombinálják, a centerhalf posztjára pedig Sdghy (BEAC), Guttmann II. (MTK) és Kocsis (MAC) vétettek kombinációba. A közvetlen védelem Zsák—Vogel II. és Hungler II. lesznek.

**A Zrínyi ifjúsági csapata lemondta a SzAK javára az ifjúsági bajnoki mérkőzést és mint értesülünk, a Zrínyi ifjúsági csapata nem is fog többé a részükre kiírt bajnoki mérkőzésekben szerepelni.**

**Női kabátokat, férfi- és fiuruhákat legolcsóbban** VAJDA ÉS KÖVÁRI R.-T. cégnél, Szeged, Kárász-utca 10. Telefon 12—22. Külön mértékszabóság. 1130

**„EXPRESS” nemzetközi szállítványozási rt.**

Szeged, Tisza Lajos-körut 59. :: Telefon 12-90.

Nemzetközi szállítványozás vasuton és hajón.  
Fuvarozás — Gyűjtőszállítványok — Beraktározás

**Az „Internationale Transport Gesellschaft A.-G.”**

Wien — Budapest — Passau — Regensburg — Berlin — Triest — Sophia — Bukarest

„EXPRESS” szállítványozási, nagyfuvarozási és forgalmi r.-i.

Budapest — Wien — Biharkeresztes — Lökösháza

vezérképviselője.